# 洮北区"四化"并举 发展壮大村集体经济助力乡村振兴

城市晚报白城讯 近年来,洮北区 充分发挥党建引领作用,坚持"四化并举",不断发展壮大村集体经济,截至目前,全区村集体经济50万元以上的村达到43个、100万元以上的村21个,让党组织成为乡村振兴的"总引擎",让集体经济成为乡村振兴的"动力源"。

组织化推动,解决好发展方向问题。成立发展壮大村集体经济工作领导小组,形成上下联动、各司其职、同频共振的工作格局。把建强基层组织、夯实战斗堡垒、提升组织力放在首位,每年对村"两委"干部轮训一遍,每两年组织一次域外培训,定期开展业务能力测试,不断充电蓄能、建强班子。制定下发《发展壮大村级集体经济工作实施方案》,积极探索村级集体经济发展有效路径。

产业化引领,解决好内生动力问题。通过法律和行政手段不断盘活资

产资源、清缴陈欠、增强"造血"功能, "三资"清理后、清查出册外耕地30万亩,完善并签订合同8007份,增加村集 体收入3018万元,实现了资源变资本。积极研究探索党支部领办合作社 运营模式,充分发挥引领带动作用,积 极探索多渠道产业发展模式,涌现出 "青山镇现代农业示范园区""东胜乡红 日村肉羊养殖"等合作社发展典型。

电商化销售,解决好增收渠道问题。丰富"直播带货"创新载体,打造强村富民"新平台",汇集全区12个乡镇100余种特色农产品,建立"益农电商直播展厅"。积极与白城职业技术学院开展校企合作,把园区作为实训基地,把洮北农产品作为实训产品,定期组织第一书记、村党组织书记进行"直播带货",实现从"产品"到"商品"、从"优质"到"优价"的转变。联合中智超市开设第一书记代言产品专营店,销售域内扶

贫产业、合作社、家庭农场的280余种扶贫农产品,同时通过"追风易购"电商平台进行线上销售,营业以来累计销售额达500余万元,进一步拓宽渠道、增加销量,有效助力农民增收致富。

乡土化培育,解决好人才保障问题。积极搭建平台、整合资源,依托非公党建指导服务中心和区就业服务实训基地,建立区级人才孵化中心,发挥市区一体优势,用好农科院、林科院、畜牧业学校、职业技术学院专家资源,为人才提供精细化、专业化、标准化的孵化服务。大力实施本土人才培育工程,围绕水稻玉米种植、肉牛肉羊养殖、棚膜经济等洮北特色产业,确定乡土人才培养孵化对象,通过教育培训和外出考察等方式,培养一批留得住、用得上、下得去的"田秀才""土专家""能匠人",为乡村振兴提供强有力的人才支撑。

洮组宣

#### 镇赉县公安局赉北派出所

### 完善警务功能模式 提升工作治理能效

城市晚报自城讯 近年来,镇赉县公安局赉北派出所逐步完善警务功能,提升治理能效,强化打击职能,将"一室两队"建设作为提高派出所实战能力的重要抓手,着力打造综合性战斗堡垒,推动派出所工作实现了点上有突破、整体有提升,工作成效得到了上级领导和人民群众的充分肯定。派出所3次荣立集体三等功,先后被授予"吉林省模范公安派出所""全省公安机关受民模范集体""全省公安机关创建'三无'所队活动先进集体"等荣誉称号。

"综合指挥室"——派出所的智慧 大脑。"综合指挥室"是推进派出所情 报前置、情报延伸,实现"情、指、行、 保、舆、法、督"一体化运行的智慧大 脑,是派出所的"情报部""参谋部""作 战部",指挥案件办理队和社区警务队 的行动。

和其他派出所不同,赉北派出所的 综合指挥室除了有电脑屏幕、操作后台 等硬件之外,还整合了原值班室、监控 室、内勤室,打造的是多功能、一体化的 综合指挥室。派出所从全所抽调业务 水平高的民警和辅警,在综合指挥室专 职从事综合研判、指挥调度、跟进督办、 信息反馈等工作。为了提高工作效率, 所班子成员轮值担任指挥长,下设勤务 指挥、信息研判、视频巡防、综合工作4 个工作岗位,他们对外加强情报信息流 转渠道,在县局的大力支持下,增强派 出所的数据供给和权限下放,及时接 收、研判全警种全要素综合信息,辖区 312路视频监控全部接入综合指挥室, 实现视频巡查、轨迹追踪、人车筛查等 功能;对内强化每日值班、警情处置调 度、指挥和督办,实现了"情指一体化 在其层派出所的"微循环"

通过综合指挥室这个"智慧大脑", 赉北派出所对辖区的警情掌控更加明 断。今年年初,通过警情研判,费北派 出所发现一歌厅打架滋事案件频发,随 即召集歌厅业主集中约谈,并将该区域 定为视频巡防重点部位,同时部署民警 加大该区域巡逻密度。二季度该区域 警情环比下降79%。

"社区警务队"——辖区稳定的定海神针。"社区警务队"是派出所维护辖区社会大局稳定,服务经济社会发展的重要力量,是落实属地化管理责任,全面加强实有人口、企事业单位、行业场所、重点部位管理的作战实体。

除了社区值班室外,每个社区还专门设立了一个调解室,负责庆安社区警务工作5年的费北派出所教导员关昕孺开心地表示:"现在我们有了单独的社区警务室以后,居民们有什么求助、纠纷,都可以直接来这里找我们了。许多矛盾在小小的社区警务室里就能轻松化解,有效避免了矛盾升级。"

今年4月,辖区一超市老板王某与 供货商孙某因商品退换货问题产生了 矛盾,随后,王某在"业务经理人"工作 群中辱骂孙某。关昕孺第一时间将双 方找至社区警务室,分别做思想工作, 教育王某要维护好工作群的秩序,不得 随意辱骂他人,同时,劝导孙某和气生 财,为王某更换商品。最终,在一番调 解下,王某在工作群中向孙某道歉,二 人握手言和。

调解社区邻里纠纷、帮员工向企业 讨薪、劝说群众纷争……"社区警务队" 共受理群众各类求助服务165件,化解 各类矛盾纠纷28起,有效警情同比下 降6.3%。他们用自己的真情服务群 众,时刻与群众站在一起,打成一片,成 了维护辖区稳定的"定海神针"。

"案件办理队"——打击犯罪的中流砥柱。"案件办理队"是派出所担负破案打击和治安案件查办职责的专业力

量,具有基础性地位和重要支撑作用, 是打击各类违法犯罪的中流砥柱。赉 北派出所强化打击职能,全力打造素质 过硬的执法办案队。他们将具有侦查 办案专长的民警集中到案件办理队,由 1名副所长任队长,下设4个侦查小组, 每组标配2名民警、2名辅警,专职承担 辖区内打击破案任务。同时推行所队 联合办案机制,定期组织执法办案队民 警参与专案办理,分批次到业务警种跟 班学习,并将民警案件办理情况纳入全 员平时考核。运行以来,派出所受理行 政案件81起,结案59起,行政处罚37 人,行政案件结案率达到72.84%,受立 刑事案件6起,破案4起,打击违法犯罪 行为6人,挽回群众经济损失8.15万 元,破案率、挽损率分别同比上升 39.3% \26.8%

今年4月,赉北派出所民警接到辖 区居民官某报警称:其停放在玻璃厂家 属楼东侧的电动三轮车被盗。因疫情 原因,官某的电动三轮车停放了半个 月,何时丢失不得而知。随后,赉北派 出所综合指挥室下达指令,案件办理队 负责视频监控排查,社区警务队在案发 地周边开展走访调查。经过半日走访, 有居民反映案发前一日还见过这辆被 盗的电动三轮车,确定了作案时间。根 据社区警务队提供的线索,案件办理队 开展细致视频筛查工作,确定了嫌疑人 具体作案时间并成功锁定嫌疑人郑某, 并在其居住地发现了被盗车辆。经过 两天的侦查和蹲守,民警最终在嫌疑人 郑某家中将其抓获,破获系列盗车案4

完善警务功能模式,打造服务群众 工作亮点,运用好"一室两队"的职能功效,赉北派出所将继续更快、更好地服务好辖区群众,向违法犯罪分子亮剑。

程程 孙凌雪

### 通榆县和平村

## 种植棚膜香瓜 促进农民增收

城市晚报白城讯 产业兴,农民富。近几年,通榆县开通镇和平村党组织立足当地优势资源,大力发展香瓜产业,以此推动乡村振兴,促进农民增收

这几天,和平村东太屯的香瓜种植户赵长军特别高兴,因为他家的香

瓜又喜获丰收,而且今年的香瓜行情好、产量高,收成要比去年有所增加。

据了解,近年来,为增加经济收入,和平村党组织充分发挥村里交通便利、土地肥沃的优势,创办香瓜种植专业合作社,大力发展棚膜香瓜。经过几年的发展,和平村香瓜种植面积

已达600余亩,建有大棚500余栋,发展社员40户,由于香瓜品质好,产品远销到大连、沈阳、河北等地,经常是供不应求。今年,全村香瓜总产值将达到860万元,平均每亩纯收益达1.8万元,整村户均收益近1万元。

记者 张赫

## 新风美景农家乐文艺创作满田园

——白城市戏剧创作中心采风活动侧记

城市晚报白城讯 夏日的轻风吹拂着大地,熟透的蓝莓一串串挂在绿叶底下,有的上面挂着霜,有的晶莹透亮,让人看了垂涎欲滴。前不久的一天上午,在洮北区青山镇绿康生态种植专业合作社的蓝莓采摘园内,来自白城市戏剧创作中心的创作人员,看到眼前的景象,一股来自脚下土地的力量,令他们文思泉通。

脚下泥土,是创作的宝库。为迎接党的二十大,全方位展示白城市在乡村振兴中的新成就,白城市戏剧创作中心创作人员从5月底开始,利用一个多月时间,在洮北区青山镇、镇赉县、大安市、通榆县等地开展创作采风活动。他们来到青山镇创业村采访返乡创业人员王伟,并参观了她的蓝莓园。王伟夫妻均毕业于吉林农业大学,在外打拼多年回到家乡。他们在当地政府的大力扶持下流转了一些土地,在农大教授的指导下,把蓝莓引种到白城。经过数载耕耘,不仅带来了可观的收益,也成为当地种植经济的一张名片。

笔触心灵,讴歌新村风景。创作人员来到镇赉县。每到一处,只见村庄房屋整洁,街道干净,绿树成行,鲜花怒放,到处是欣欣向荣的喜人景象。在与乡村干部的座谈中了解到,乡村干部带领群众发展特色种植业,大力引进新技术,打造出香瓜、木耳、葡萄等特色农产品。创作人员为他们全身心投入到带领群众增收致富,努力发展壮大村级经济,增强村级综合实力而深深感动。

以文绘彩,建设大美白城。在大安市安广镇,创作人员来到袁隆平院士工作站、中科佰澳格霖农业发展有限公司(海沱片区)盐碱地种植基地,了解盐碱地治理项目。在牛心套保、姜家甸草原、月亮泡等地为旅游节创作准备素材。在通榆县向海蒙古族乡和乌兰花镇陆家新村,了解了"三资"清理情况和整体搬迁情况。在陆家新村,他们参观了农民的居住环境、孝老田和孝老餐厅,感慨在社会主义新农村,真正实现了老有所养、老有所依。

创作人员通过采风,挖掘蕴藏生活中的真善美,用手中的笔将这些鲜活的事迹展现在人民群众面前,讴歌先进典型,弘扬社会正气,用精品力作致敬、礼赞和回报这片沸腾的土地。

记者 薄秀芳

#### 恪守诚信创双赢

——记白城市诚信企业、中国人寿保险 股份有限公司白城分公司

城市晚报白城讯 中国人寿保险股份有限公司白城分公司秉承诚信这一理念,使公司不断发展壮大,成为白城市寿险行业的领军企业,赢得了社会各界的广泛赞誉和好评,树立了国寿品牌形象

中国人寿保险股份有限公司白城分公司隶属于中国人寿保险股份有限公司,在白城地区寿险行业处于业务领先地位。该公司现有员工和销售人员2000余人,下辖5个分支机构,总保费从2016年4.76亿增长到2020年6.43亿元,5年增幅35%,在白城寿险市场份额持续保持第一位,在全省国寿系统处于领先地位,多项指标位居全省前列,企业效益稳步提高,员工收入逐年增加,逐步走上高质量发展之路。

该公司以"诚信为本、稳健经营"为企业宗旨, 承担着造福社会大众、振兴民族保险的使命,是一 支对党忠诚、诚信为本、稳健经营、创新拼搏、务实 奉献的战斗集体。

勇担社会责任。近年来,该公司组织志愿者服务队认真实施"小区管理包保工程",并先后投入大量资金助力脱贫攻坚,仅2020年度就为4万多建档立卡贫困人口完成报销服务;为部分贫困学子提供专项助学金。同时,该公司积极响应国家服务"三农"号召,2020年共为19.9万农村人口提供小额意外险保障,为2030个出险人提供990万元理赔金额,对全市城乡居民大病保险补偿9265件、补偿金额3046.99万元,定点医院即时结算案件4978件、补偿金额1356.74万元。

该公司始终坚信"业无信难兴",以行动践行诚信为本。2017年被市消费者协会授予消费者满意单位;2018年获得全国三八红旗先进集体、"吉林省五一劳动奖状",并是全市79家金融机构中唯一一家被评为2018年度市级放心消费示范企业;2019年被评为市优秀诚信企业,所属大安支公司被当地政府评为慈善扶贫公益之星。

记者 郭梓钦